

環保署 106 年大事紀

日期	事項
1 月 3 日	行政院核定修正「重大海洋油污染緊急應變計畫」。
1 月 10 日	修正發布「飲用水水質標準」。 【連結新聞稿：環保署修正發布鎳及災後溴酸鹽、濁度等標準】
1 月 11 日	公告「應符合室內空氣品質管理法之第二批公告場所」，計 6 類型場所，約計納管 900 多處場所。 【連結新聞稿：環保署訂定公告「應符合室內空氣品質管理法之第二批公告所」】 核定「106 年土壤及地下水污染整治基金補助研究及模場試驗專案」計 31 案，總經費計新臺 2,920 萬元。
1 月 16 日	核定補助高雄市政府環保局於大林蒲地區辦理「106 年度高雄市公車紅 2 路免費搭乘補助畫」。
1 月 16 日及 1 月 17 日	完成辦理「105 年度地方政府推動氣候變遷之低碳活與調適作為」年度考核。
1 月 17 日	辦理「第 2 次農業水土污染管制跨部會合作會議」。
1 月 18 日	辦理「全民用心、空氣清新」記者會，邀集 22 位地方環保局首長舉辦記者會，宣示 106 年空氣品質改善目標「紅色警戒較 104 年減少 20%」，包含都會區二行程機車減半(淘汰 50 萬輛二行程機車)、淘汰 1 萬輛一、二期老舊柴油車及 2 年內補助 1,000 座鍋爐燃油換燃氣等 3 項具體量化工作指標。 【連結新聞稿：全民用心空氣清新】 華總一義字第 10600005851 號令修正公布「廢棄物清理法」。 【連結新聞稿：「廢棄物清理法部分條文修正案」1 月 18 日正式公布】
1 月 24 日	完成辦理「105 年度直轄市、縣(市)政府執行空氣品質維護及改善工作空氣污染防制技術諮詢小

日期	事項
	組考評會議」及總結。
1 月 1 日至 31 日期間	協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件 共 354 件 6,292 項樣品檢驗。
2 月 3 日	完成 105 年環境白皮書，分送各級機關及圖書館 修正發布「廢棄物處理設施互惠互助支援要點」。
2 月 13 日	修正發布「固定污染源設置與操作許可證管理辦法」。
2 月 17 日	訂定「106 年禽流感防疫巡查計畫」，函送各地方 環保局辦理。【連結新聞稿： 環保單位總動員，巡查禽流感疫區 】
2 月 20 日	舉辦「擴大國際參與國際環保公約之實踐與經驗論壇」，李應元署長以臺灣參與 UNFCCC 現況致詞開幕。【連結新聞稿： 公私發揮團結力開拓國際氣候變遷參與 】
2 月 21 日	發行英文版「環境即時通 APP」iOS 及 Android 2 種版本。【連結新聞稿： 「環境即時通 APP」服務再升級推出英文版 】
2 月 23 日	行政院核定「國家因應氣候變遷行動綱領」。
2 月 1 日至 28 日期間	協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件 共 547 件 8,557 項樣品檢驗。
3 月 1 日	擴大列管總公司資本總額達 2,500 萬元以上產生 廢棄食品之超級市場、零售式量販業申報廢棄物流向。
3 月 6 日	行政院核定修正「行政院國家永續發展委員會設置 要點」。
3 月 11 日	督導臺東縣政府執行綠島海岸遭不明船舶偷排廢 油污染應變並成立油污染應變小組，進行清除作業 及追查可疑船舶。
3 月 13 日	核定「105 年度直轄市及縣(市)政府土壤及地下 水污染整治業務推動績效考評」。

日期	事項
3 月 14 日	辦理「如廁衛生紙丟馬桶衛生又舒適」記者會，邀集觀光、交通、遊旅主管機關及相關業者簽署自願性宣言。【連結新聞稿： 全面推動衛生紙丟馬桶如廁衛生又舒適 】
3 月 15 日	發布「溫室氣體排放源符合效能標準獎勵辦法」。 【連結新聞稿： 溫室氣體效能標準獎勵正式上路 】
3 月 16、20、22 日	啟動「57 種具食安風險化學物質輔導訪查」，並配合新北市政府衛生局、環保局及雲林縣環保局人員執行。
3 月 20 日	李應元署長、法務部邱太三部長、內政部邱昌嶽常務次長、高檢署王添盛檢察長、臺北地檢署刑泰釗檢察長及警政署王隆副署長等檢警環機關首長，率地方檢警環機關首長共同宣示強力執法阻斷環保犯罪及捍衛國土環境品質之決心。【連結新聞稿： 檢警環中央三部會首長齊聚宣示強力執法 捍衛環境品質 】
3 月 23 日	辦理「105 年度地方政府環境清潔維護考核暨績優機關公開表揚頒獎活動」，合計頒發「地方政府環境清潔維護考核績優單位」「地方政府環境保護績效考核優等機關」「水污染防治績效考核績優機關」「環境教育績效考核績優機關」及「推動民間企業與團體實施綠色採購計畫績優機關」等 5 個獎項，計有 130 個受獎單位。【連結新聞稿： 幸福好家園 105 年環境清潔考核 新北市、高雄市、屏東縣獲特優、環保署表揚 105 年度地方政府環保績效考核優等縣市 】
3 月 24 日	辦理「2017 年大甲媽祖文化節即時空品感測活動」，結合「環境即時通 APP」開發空品心情及照片分享功能，提供即時瀏覽監測資訊。【連結新聞稿： 環保署監測大甲媽祖遶境空氣品質，歡迎利用新版環境即時通隨拍即傳 】

日期	事項
3 月 27 日	修正發布「事業自行清除處理事業廢棄物許可管理辦法」。
3 月 28 日	會銜經濟部、交通部、內政部及行政院農業委員會訂定發布「溫室氣體階段管制目標及管制方式作業準則」。
3 月 29 日	辦理「清明祭祖，金紙減燒心意不減」宣傳活動，呼籲民眾清明年節祭祀減少焚香及紙錢，降低對健康危害並改善環境品質。【連結新聞稿： 清明祭祖，金紙減燒心意不減 】
3 月 30 日	辦理「臺灣氣候變遷調適成果分享與國際案例交流研討會」，邀請臺灣、日本以及韓國專家學者，分享因應氣候變遷治理案例並與各界先進交流。 【連結新聞稿： 面對氣候衝擊國際專家來臺分享調適經驗氣候變遷調適成果分享研討會歡迎各界踴躍報名參加 】
3 月 1 日至 31 日	協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件日期間 共 88 件 952 項樣品檢驗。
4 月 1 日	實施土壤及地下水污染整治費電子化代收作業，提高繳費便利性。 自即日起依空氣品質監測網預報隔日空氣品質指標(AQI)達紅色警示以上，隔日搭乘捷運、公車、客運及臺鐵加碼送 10 倍綠點。
4 月 1 日至 7 日	赴澳追查臺東縣綠島鄉油污染事件，為我國第一次日赴國外執行可疑船舶登船查驗之成功環保外交案例，具體宣示我國維護海洋環境之決心【連結新聞稿： 環保外交重大突破！臺澳二國首次合作追查臺東縣綠島鄉海洋污染事件 】
4 月 7 日	舉行「105 年度全國執行機關資源回收績優單位頒獎典禮」。【連結新聞稿： 資源回收臺灣之光 】
4 月 10 日	辦理「推動全國認養海岸清潔」記者會，擴大多元參與淨灘行動並成立「海岸淨灘認養」系統及「422

日期	事項
	全國揪團認養淨灘」臉書粉絲團。 【連結新聞稿：大家相揪來拚掃「海好」有你淨幸福】
4 月 12 日	舉辦「第一屆臺德環境對話論壇」，邀請德國聯邦國會議員兼環境委員會參訪團，共同探討臺德環保合作展望。 【連結新聞稿：首度臺德環境對話論壇：德國國會環境委員會主席霍恩女士率團與我啟動永續發展與再生能源及循環經濟對話】
4 月 13 日	辦理「環境關懷跨領域設計競賽」頒獎。 【連結新聞稿：「2017 環境關懷跨領域設計競賽」得獎名單公布】 於行政院第 3544 次院會報告「空氣污染防治策略規劃」並獲院會通過。 訂定「改造或汰換旅宿業醫療社會福利機構學校燃油鍋爐補助辦法」，加速改善旅宿業、醫療社會福利機構及學校使用燃油鍋爐造成之空氣污染情形。 【連結新聞稿：環保署訂定「改造或汰換旅宿業醫療社會福利機構學校燃油鍋爐補助辦法】
4 月 14 日	下達「行政院環境保護署補助地方政府推動設置厭氧發酵及沼氣發電設備處理小型畜牧場畜牧糞尿計畫」。 【連結新聞稿：協助小型畜牧場糞尿資源利用環保署有補助】
4 月 18 日	函頒「106 年毒性化學物質運作及流向勾稽查核計畫」。
4 月 20 日	與交通部中央氣象局簽署「環境品質監測及預報作業技術合作協議書」。
4 月 21 日	召開「加嚴管理食安風暴化學品盤報管問毒管法修正草案 4+1」記者會。 【連結新聞稿：加嚴管理食安風暴化學品盤報管問毒管法修正草案 4+1】
4 月 22 日	辦理「422 地球日全國揪團認養淨灘活動」。 【連結新聞稿：422 地球日全國揪團認養淨灘行動】
4 月 24 日	舉辦「開發案用水回收環評執法成果發表暨研討

日期	事項
	會」。【連結新聞稿： 「創新執法落實監督」環保署分享用水回收環評革新執法作為 】
	立法院社會福利及衛生環境委員會考察本署化學局。
4 月 24 日至 28 日	越南環資部環境監測中心拜會本署，研商汞監測相關議題。
4 月 27 日	修正發布「交通工具空氣污染物排放標準」。【連結新聞稿： 環保署修正發布「交通工具空氣污染物排放標準」 】
4 月 28 日	辦理「105 年度地方環保機關土壤及地下水績效考評頒獎典禮暨場址觀摩」。【連結新聞稿： 環保署表揚 105 年度土壤及地下水業務表現優良縣市！ 】
4 月 1 日至 30 日間	完成「105 年度環境水質年報」編製，公布於本署全國環境水質監測資訊網。 協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件共 274 件 866 項樣品檢驗。
5 月 12 日	頒獎表揚於 105 年下半年至 106 年上半年期間，落實低碳永續建構之各級績優地方政府及社區。 【連結新聞稿： 環保署頒獎表揚低碳永續與氣候變遷 39 個績優地方單位 】
5 月 16 日	辦理本署環境保護資源工程產業海外市場輸出專責小組辦公室掛牌。
5 月 23 日	訂定「高屏地區空氣污染物總量管制計畫移動污染源減量抵換處理原則」。
5 月 25 日	於行政院第 3550 次院會報告「轉爐石及底渣循環利用規劃」，據以推動底渣再利用工作。
5 月 1 日至 31 日期間	協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件共 540 件 1 萬 3,288 項樣品檢驗。
6 月 1 日	英國廣播公司(BCC)全球新聞網播出我國推動「衛生紙丟馬桶」政策民眾反應之現況採訪報導。

日期	事項
6 月 2 日	行政院林全院長視察化學局業務。【 連結新聞稿：林全院長視察化學局業務 展現政府維護食安之決心 】
6 月 5 日	辦理「第 5 屆國家環境教育獎」頒獎典禮。【 連結新聞稿：愛環境轉教育~第 5 屆國家環境教育獎名單終於揭曉！ 】 辦理「105 年度優良水環境巡守隊」頒獎典禮。 【 連結新聞稿：環保署頒獎表揚 105 年度優良水環境巡守隊 】
6 月 9 日	會銜內政部、經濟部、交通部、衛生福利部及教育部修正發布「空氣品質嚴重惡化緊急防制辦法」。【 連結新聞稿：環保署修正發布「空氣品質嚴重惡化緊急防制辦法」 強化空氣品質嚴重惡化因應作為 】
6 月 14 日	總統令修正公布廢棄物清理法第 38 條及第 53 條。
6 月 15 日	於行政院第 3553 次院會報告「食安五環推動政策」源頭控管推動成果。
6 月 23 日	辦理「改變文化，從如廁開始 — 衛生紙丟馬桶」Logo 設計頒獎典禮暨記者會。【 連結新聞稿：衛生紙丟馬桶，環境衛生與國際禮儀 】
6 月 26 日	辦理「106 年環境科技論壇」。【 連結新聞稿：「106 年環境科技論壇」—運用前瞻科技邁向永續環境 】
6 月 26 日	召開國家溫室氣體排放清冊 106 年第 1 次委員會議。
6 月 26 日至 27 日	李應元署長率團出席於比利時布魯塞爾舉辦之 27 日 2017 年台歐盟未來產業活動。【 連結新聞稿：行政院政務委員鄧振中與環境保護署署長李應元共同率團出席「2017 年臺歐盟未來產業活動」、李應元署長於歐洲議會發表「臺灣，亞洲循環經濟的熱點 】

日期	事項
6 月 27 日	協請地方政府儘速督促相關單位建立廢棄漁網具之貯存區域及定期清除處理，以維護環境衛生，避免陸源垃圾污染海洋。
6 月 1 日至 30 日期間	協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件共 398 件 6,750 項樣品檢驗。
7 月 1 日至 30 日	於臺北捷運忠孝復興站東區地下街藝文走廊辦理本署 30 週年署慶活動—業務成果展示。
7 月 4 日	成立「空氣污染防制策略小組」。
7 月 6 日	於行政院第 3556 次會議報告「多元化垃圾處理計畫」，林全院長對於該計畫發揮廢棄物能資源化特性，逐步邁向循環經濟時代，表示極大肯定。【連結新聞稿： 承先啟後發揮新思維垃圾處理開創新紀元 】
7 月 6 日至 7 日	與美國環保署共同舉辦「106 年臺美生態學校種子人員培訓工作坊」，於開幕式中邀請美國環保署代理助理署長 Jane Nishida 女士致詞。【連結新聞稿： 大手牽小手創造臺美生態學校永續發展 】
7 月 10 日	發布「低碳產品獎勵辦法」。【連結新聞稿： 環保署訂定獎勵辦法鼓勵業者生產低碳產品 】
7 月 15 日	舉辦「2017 年東南亞環境論壇」。【連結新聞稿： 啟動夥伴合作契機歡迎各界踴躍報名參加東南亞環境論壇 】
7 月 19 日	環境影響評估審查委員會第 316 次會議通過「桃園離岸風力發電廠興建計畫環境影響說明書」（經濟部能源局離岸風電政策第 2 階段，通過之首案）。
7 月 20 日	於行政院第 3558 次會議報告「擴大管制購物用塑膠袋使用」，林全院長對於長期致力減少海洋塑膠廢棄物之努力，及與地方環保機關共同推動垃

日期	事項
7 月 22 日	<p>圾減量之成效，給予高度肯定。</p> <p>響應 106 年「世界海洋日」，串聯全國 19 個臨海縣市，同步辦理「海底垃圾清除總動員」淨海活動，號召全國 507 名潛水人員、817 艘「環保艦隊」一同清除海底垃圾，統計 19 個臨海縣市共清理約 1 萬 9,069 公斤海底（漂）垃圾，並宣示淨海活動將持續到達成「無塑海洋」目標為止。【連結新聞稿：環保署海底垃圾清除總動員史上最盛大環保艦隊群啟航】</p>
7 月 28 日	<p>完成「高雄小港區大林浦區域空氣污染物監測計畫」鑑識報告。</p>
7 月 31 日	<p>公開第 12 屆環境影響評估審查委員會專家學者遴選名單。</p> <p>李應元署長於台北之音電台接受專訪，宣傳本署以「一尊三少一目標」之立場，並尊重宗教信仰及民俗活動。【連結新聞稿：「一尊三減一目標」：尊重宗教信仰守護信眾健康】</p>
7 月 1 日至 31 日期間	<p>協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件共 194 件 3,423 項樣品檢驗。</p>
8 月 3 日	<p>公告訂定「限制含塑膠微粒之化粧品與個人清潔用品製造、輸入及販賣」，自 107 年 1 月 1 日起國內不得製造及輸入，107 年 7 月 1 日起不得販賣。【連結新聞稿：環保署公告訂定「限制含塑膠微粒之化粧品與個人清潔用品製造、輸入及販賣」】</p>
8 月 8 日及 16 日	<p>發布施行「大型柴油車加裝濾煙器補助辦法」及「淘汰老舊大型柴油車補助辦法」。</p>
8 月 11 日	<p>李應元署長視察雲林縣六輕工業區，督促六輕積極推動空污改善及監督工作。【連結新聞稿：李應元署長視察六輕工業區，督促台塑積極推動空污改</p>

日期	事項
8 月 15 日	<p>善】</p> <p>公告修正「購物用塑膠袋限制使用對象、實施方式及實施日期」，自 107 年 1 月 1 日生效。【連結新聞稿：環保署公告修正「購物用塑膠袋限制使用對象、實施方式及實施日期」】</p> <p>舉辦「看見垃圾處理的哀愁、美麗與希望『公民咖啡館』暨『聚焦論壇』」，由李應元署長主持「聚焦論壇」。</p> <p>輸入規定代號「801」第（五）項進口貨品者，改由本署毒物及化學物質局核發之證明文件始可辦理通關放行。</p>
8 月 21 日	<p>舉行「106 年中元普渡環保祭祀」宣傳活動，李應元署長呼籲社會民眾，於農曆 7 月間以各類型環保方式進行祭祀。【連結新聞稿：中元普渡，環保祭祀企業連署】</p>
8 月 22 日	<p>本署 30 週年署慶，行政院林全院長蒞臨會場，給全體同仁加油打氣。【連結新聞稿：環保署 30 週年署慶 清淨永續向前行】</p>
8 月 25 日及 26 日	<p>辦理「綠色消費主題體驗營」活動。</p>
8 月 30 日	<p>公告修正「移動污染源空氣污染防制費收費標準」。</p> <p>舉辦「邁向公廁新紀元 推動特優場所認證」授證典禮。【連結新聞稿：公廁認證，潔淨保證】</p>
8 月 31 日	<p>於本署網站公布地面水體、河川湖泊水庫及灌溉渠道等之底泥品質現況。【連結新聞稿：定期檢測與申報，掌握底泥資訊快一步】</p>
8 月 1 日至 31	<p>協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件</p>

日期	事項
日期間	共 111 件 1,722 項樣品檢驗。
9 月 1 日	完成「都會區通勤空氣污染物暴露量監測」，以數據方式釐清搭乘大眾運輸工具通勤空污（以細懸浮微粒 PM _{2.5} 為監測目標）暴露量實際狀況。
9 月 4 日	舉辦「106 年全國環境事故案例研討會暨資材展覽」。【連結新聞稿： 106 年「全國環境事故案例研討會暨資材展覽」在高雄登場 】
9 月 6 日	協同臺南市政府辦理「焚化再生粒料運用於公共工程觀摩會」，由李應元署長主持，並邀請行政院政務委員親臨致詞。【連結新聞稿： 創造工程、環境雙贏 環保署辦理「焚化再生粒料運用於公共工程觀摩會」 】
9 月 12 日	李應元署長前往高雄市大林蒲地區，向當地民眾說明空氣品質監測結果並視察管制工作推動情形。【連結新聞稿： 空氣污染監測管制並重：環保署高雄市攜手合作 加速改善大林蒲空氣品質 】
9 月 13 日	修正發布「地面水體分類及水質標準」第 5 條及第 3 條附表 1、附表 2。【連結新聞稿： 發布修正地面水體分類及水質標準 】
9 月 14 日	配合行政院內閣改組（及預算調整）修正本署 107 年度施政計畫，於行政院第 3567 次院會決議通過。
	汞濕沈降採樣器送往菲律賓及越南 2 國，協助建置採樣技術能量，推動 APMMN 亞太區域汞監測網國際合作。
9 月 15 日至 20 日	李應元署長率團赴美，應邀出席於紐約辦理之「永續發展議題國際研討會」，發表我國首部「聯合國永續發展目標自願性國家檢視報告」，與僑界青年進行「永續發展目標青年論壇」。並轉赴華府，會晤馬紹爾群島 Hilda Heine 總統及美國環保署

日期	事	項
	<p>Scott Pruitt 署長，見證臺美環保合作協定續約簽署儀式，召開雙邊高階官員會議，就未來雙、多邊環境合作交換意見。【連結新聞稿：李應元署長在美發表臺灣永續發表目標自願國家審查報告、李應元署長於華盛頓 CSIS 以「臺灣環保領航」為題演說、李應元署長 CSIS 演說 部分媒體報導與當日相關人士之發言有所出入澄清、李應元署長見證「臺美環境保護技術合作協定」續約簽署、李應元署長與美普魯特署長會面 雙方肯定臺美環保合作的成果】</p>	
<p>9 月 25 日至 29 日</p>	<p>舉辦「2017 IEPC 國際環境夥伴環保稽查實務交流研討會」。【連結新聞稿：落實聯合國永續發展「2017 國際環境夥伴會議」將於 9 月 25 日起隆重登場】</p>	
<p>9 月 26 日</p>	<p>舉辦「海洋污染應變實務國際研討會」。【連結新聞稿：環保署舉辦「2017 海洋污染應變實務國際研討會」】</p>	
	<p>召開「2017 第五屆臺日韓廢棄物電子化管理交流會議」。【連結新聞稿：臺、日、韓交流廢棄物電子化管理制度，邁向資源共享的循環社會】</p>	
	<p>公告新增列管孔雀綠等 13 種有食安之虞物質為第四類毒性化學物質。【連結新聞稿：環保署公告 13 種食安疑慮物質為毒化物】</p>	
	<p>辦理「106 年全國模範清潔人員表揚典禮」，由李應元署長親自頒發獎牌給得獎人，感謝這群默默守護環境整潔的環保鬥士。【連結新聞稿：環保署在花蓮隆重表揚全國模範清潔人員】</p>	
<p>9 月 30 日</p>	<p>核定新竹市客雅溪及其支流與三姓溪及其支流加嚴放流水標準。</p>	

日期	事項
9月1日至30日期間	協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件共363件4,032項樣品檢驗。
10月1日	辦理「無痛減塑 創意市集」暨「巨大廢棄物回收再利用成果展」，李應元署長表示，希望透過活動給民眾不一樣的減塑、惜福愛物等觀點，並預定自107年1月擴大限塑。【連結新聞稿： 「無痛減塑創意市集」 大專社團、企業響應減塑 】
10月2日至6日	與美國、印尼於印尼雅加達共同舉辦「第7屆國際電子廢棄物回收管理夥伴會議」，共有19個國家50位政府代表及非營利組織專家參與。【連結新聞稿： 拓展與深化區域合作 電子廢棄物回收管理夥伴會議 圓滿閉幕 】
10月10日	參與「106年國慶花車遊行」，利用回收材料打造以「回收救地球」為主題的花車。【連結新聞稿： 綠能臺灣 智慧領航 回收救地球 】
10月16日	本署「環境即時通 APP 2.2」榮獲資訊月活動委員會選拔為106年資訊月「百大創新產品獎」。
10月16日至17日	舉辦「第18屆亞太經濟合作 (APEC) 企業/私人部門參與海洋環境永續性圓桌會議」，計8個會員體派員參加。【連結新聞稿： 亞太8國參加 APEC 海洋永續性發展圓桌會議 】
	與美國環保署於美國華盛頓特區共同舉辦「全球環境教育夥伴會議 (Global Environmental Education Partnership, GEEP)」，計15國31名代表及專家學者出席。【連結新聞稿： 樹立國際典範 展開全球環境教育行動號召 】
10月16日至22日	出席「第29屆臺歐盟諮商非經貿議題會議」，討論歐盟塑膠策略及循環經濟、綠色採購等議題，與歐方交流合作。

日期	事項
10月18日	本署受理「林○文等78人與富○工業股份有限公司（斗六廠）間因公害糾紛損害賠償案件」，經裁決委員斡旋雙方當事人達成和解協議，經臺灣臺北地方法院於10月18日核定。
10月19日	於行政院第3572次院會報告「地下水水質保護策略」，賴院長感謝並肯定本署20餘年來致力地下水水質監測工作及對水質保護與改善之成效。
10月22日至 10月31日	於美國辦理「106年度環境事故應變人員操作級訓練研習計畫」，提升人員專業技能。
10月24日	辦理「環保清新空氣牆」記者會，發表設置垂直綠牆可改善教室內空氣品質效果。 【連結新聞稿：環保清新空氣牆】 李應元署長與臺中市林佳龍市長共同參與「全國首座廚餘生質能源廠」開工動土典禮。 【連結新聞稿：全國首座廚餘生質能源廠開工動土 開啟廚餘再利用新紀元】
10月27日至 30日	於「2017台北國際旅展」設置「綠色旅遊新幹線」攤位參展，介紹環保標章、碳足跡標籤產品，提倡綠色消費觀念及鼓勵民眾綠色旅遊。 【連結新聞稿：綠色旅遊新幹線，環保時尚心體驗！10/27~10/30 環保署邀您體驗綠色旅遊、一同搶好康！】
10月27日	本署補助高雄市政府新臺幣1億1,406萬元辦理「青埔溝水質淨化現地處理工程」，由陳菊市長主持動土典禮。 【連結新聞稿：高雄市後勁溪藍帶新亮點】
10月30日	辦理第26屆中華民國企業環保獎頒獎典禮，公

日期	事項
	開表揚具有重大環保績效之 27 家企業，並晉見陳副總統。【連結新聞稿： 全國 27 家企業獲評環保企業！ 】
10 月 31 日	辦理「2017 年碳市場能力建構工作會議」，邀請德國排放交易管理局官員來臺分享德國的執行經驗、改革方式及相關減量政策。【連結新聞稿： 臺德交流減碳市場機制 分享實務經驗 】
10 月 1 日至 31 日期間	與 16 個縣市合辦 106 年清潔隊員節(10 月 25 日)慶祝活動。 協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件共 301 件 8,664 項樣品檢驗。
10 月 24 日至 11 月 1 日	辦理「鑑識與整治技術訓練課程及相關活動」及「含氮污染物之生物整治技術訓練課程及相關活動」，邀請美國加州環保局容躍博士及加拿大多倫多大學愛德華教授來臺交流，吸引國內土壤及地下水污整治產官學研界踴躍參與。
11 月 1 日	獲內政部「105 年度 TGOS 加值應用及加盟結點績效評獎」頒發 TGOS 流通服務獎。
11 月 6 日至 17 日	李應元署長率行政院代表團出席於德國波昂召開之聯合國氣候變化綱要公約第 23 次締約方大會(COP23)，與我國友邦、友好國家及國際組織一同參與周邊會議，展開 31 場次雙邊會談。【連結新聞稿： 我國不應該被排除在氣候公約會議之外 】
11 月 8 日	舉辦「2017 資源回收產業新南向合作契機與展望」論壇，邀請越南、泰國、馬來西亞、菲律賓及柬埔寨等 5 國政府官員及學者專家進行討論交流，有助於資源回收環保產業切入新南向國家未來市場。
11 月 8 日至	辦理「2017 環保科技展*環工年會」系列活動，與

日期	事項
10 日	<p>會嘉賓計有 10 國 27 位專業人士共同參與環境展，參觀人次超過千人，促進產官學研交流合作，提升研究發展及產業競爭力；並展示推動陸源垃圾減量、海灘垃圾清理及海底垃圾清除等三管齊下之「無塑海洋」減塑與限塑策略。【連結新聞稿：陳建仁副總統：為下一代打造適合成長的環境出席「環保科技展*環工年會及亞太兒童健康研討會」聯合開幕、【2017 環保科技展*環工年會】展現豐碩成果 佳評如潮 敬請把握機會踴躍蒞臨、【2017 環保科技展 環工年會】誠摯感謝各界踴躍參與及蒞臨指導，期待再次相會、李應元署長關心兒童健康—分享給民眾「亞太兒童健康研討會」重要結論】】</p>
11 月 9 日	<p>行政院第 3575 次院會通過「毒性化學物質管理法修正草案」，並於 11 月 16 日函送立法院審議。</p>
11 月 9 日至 10 日	<p>辦理「2017 國際化學品管理制度研討會」，與美、歐、韓、越等國外專家學者及國內廠商相互交流，建構國際合作與經驗分享良好管道。【連結新聞稿：「2017 國際化學品管理制度研討會」圓滿落幕】】</p>
11 月 11 日	<p>陳建仁副總統、本署詹順貴副署長及臺東縣黃健庭縣長共同為「106 年全國環保志(義)工群英會」活動揭幕。【連結新聞稿：2 千名環保志(義)工臺東聚首 腦力激盪挑戰益智力】】</p>
11 月 16 日	<p>發布「事業廢棄物清理計畫書審查管理辦法」。</p>
11 月 17 日	<p>辦理「綠色採購、綠色服務暨生產低碳產品績優單位表揚大會」，表揚 167 家業者的投入與用心。【連結新聞稿：綠色採購成果豐碩 環保署公開表揚績優單位】】</p>

日期	事項
11 月 20 日	與外交部共同召開「協力對抗氣候變遷 臺灣不缺席」記者會 (Let TAIWAN Help, Leave No One Behind), 說明行政院代表團參加 COP23 會議相關活動概要與成果。【連結新聞稿： 協力對抗氣候變遷臺灣不缺席~Let TAIWAN Help, Leave No One Behind 】
11 月 20 日至 24 日	參與加拿大蒙特婁「維也納第 11 次締約國大會暨蒙特婁議定書第 29 次締約國會議」, 與聯合國工業發展組織(UNIDO) Dr. Nina Masson 學者及甘比亞環境部臭氧層事務官員 Mr. Bafoday Sanyang 就「吉加利修正案」因應作為及挑戰進行討論, 掌握國際管制最新資訊。
11 月 21 日	辦理「產業共生共榮—鍊結廢棄物資源, 創造循環經濟」活動, 李應元署長率相關部會、地方環保局, 並邀請產學界進行循環經濟實地參訪及座談。
11 月 21 日至 22 日	受邀出席「2017 家用電子廢棄物管理區域會議」, 分享我國電子廢棄物管理經驗, 且馬來西亞已決定明(107)年比照我國對家用電子廢棄物之管理模式, 成立基金管理會, 為我國環保政策輸出國外之成功案例。
11 月 22 日	李應元署長於「展現回收活力, 邁向循環經濟」活動頒獎予廢家電及廢車之輔導評鑑優勝廠商。【連結新聞稿： 邁向循環經濟 展現回收活力, 從提升技術及管理層面著手 】
11 月 23 日	核定新竹縣政府訂定「新竹縣茄苳溪加嚴放流水標準(草案)」。
11 月 27 日	本署「環境即時通」APP Android 及 iOS 二種版本, 取得「行動應用資安聯盟」檢測合格證書。

日期	事項
11月28日	辦理「107年開始不得製造輸入含塑膠微粒產品維護海洋環境」記者會，針對塑膠微粒法規重點、檢測方法與60件市售產品抽驗結果進行說明。【連結新聞稿： 107年開始不得製造輸入含塑膠微粒產品維護海洋環境 】
11月28日至29日	完成「駐美國臺北經濟文化代表處與美國在臺協會間微脈衝雷射雷達監測與氣膠自動監測網合作協定」更新案簽署。
11月29日	與臺中市政府合辦「106年度全國毒性化學物質災害防救演習」，強化整體救災能力，保障人民生命財產與福祉。【連結新聞稿： 106年度全國毒化物運輸災害應變演習在臺中登場 】
11月1日至30日期間	協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件共362件7,993項樣品檢驗。
12月8日	修正發布「開發行為環境影響評估作業準則」。【連結新聞稿： 環保署修正發布「開發行為環境影響評估作業準則」 】
12月13日	核定高雄市後勁溪氨氮總量管制方式。
12月15日	辦理「第7屆臺日環境會議」，針對巴塞爾公約臺日協定執行進展等8大議題深入討論。
12月19日	李應元署長與海地共和國環境部長 Pierre Simon Georges 於本署簽署「中華民國（臺灣）行政院環境保護署及海地共和國環境部合作意向書」。
12月20日	核定桃園市南崁溪流域廢（污）水銅排放總量管制方式。 行政院吳澤成政務委員召開「濁水溪揚塵改善相關工作小組會議」，指示高灘地瓜農租用契約規範納入防制揚塵項目，本署與地方政府負責環境清

日期	事項
	理與緊急應變。
12月21日	行政院通過「空氣污染防制行動方案」，明定數項指標性政策目標，包括西元2019年空污紅害減半、西元2035年新售機車全面電動化、西元2040年新售汽車全面電動化等，並自107年起將8萬輛一、二期老舊柴油大貨車汰換為符合最新的環保排放標準，1萬輛公車全面更換為電動車。【連結新聞稿： 感謝相關部會共同承擔 全方位整治空污 】
12月22日	「空氣污染防制法」修正草案經行政院第3580次院會審查通過，函送立法院審議。【連結新聞稿： 空氣污染防制法增列加嚴10年以上車輛排氣標準違規者處1,500元至6萬元罰款、政府一體，群策群力推動空氣污染防制工作 】
12月25日	修正發布「放流水標準」。
12月26日	擬具「第一期溫室氣體階段管制目標（草案）」報請行政院核定。
12月27日	公告修正「水污染防治法事業分類及定義」；修正發布「水污染防治法施行細則」「水污染防治措施及檢測申報管理辦法」。【連結新聞稿： 環保署修正發布「水污染防治法事業分類及定義」、「放流水標準」強化水質管制、環保署發布修正「水污染防治法施行細則」第13條之1、第13條之2、環保署發布修正「水污染防治措施及檢測申報管理辦法」 】
12月29日	發布「2017年國家溫室氣體排放清冊報告」。【連結新聞稿： 環保署發布「2017年國家溫室氣體排放清冊報告」 】
12月29日	與工研院辦理「環境物聯網的改變與機會(C&C)

日期	事	項
	成果發表暨研討會」。【連結新聞稿： 環境物聯網的改變與機會(C&C) 】	
12 月 1 日至 31 日期間	協助檢調機關及地方環保單位調查環保犯罪案件共 1,029 件 1 萬 6,175 項樣品檢驗。	
106 年全年度	收辦訴願(含再審)案件計 749 件,完成審議 631 件訴願案,「駁回」案件計 509 件,占 80.67%;「撤銷」案件計 122 件,占 19.33%。	
	辦理環境保護法規訓練班、固定污染源逸散性粒狀物空氣污染防制訓練班、水污染防治法規及實務訓練班、廢棄物源頭減量法規與稽查訓練班、環境影響評估訓練班、環保稽查處分暨行政救濟實務案例訓練班、毒性化學物質災害防救訓練班、不法利得追繳訓練班及深度稽查專業訓練班等 185 班期共 1 萬 861 人次訓練。	
	辦理空氣污染防制專責人員訓練、廢(污)水處理專責人員訓練、廢棄物清除處理專業技術人員訓練、毒性化學物質專業技術管理人員訓練及室內空氣品質維護管理專責人員訓練等證照訓練 1 萬 1,898 人次,並核(補)發 1 萬 643 張證書。	
	認證環境教育人員 1 萬 2,299 人(含教育部認證 6,077 人)、環境教育機構 29 家及環境教育設施場所 156 處。	